
Resoconti Consiliari 	 — 1173 — 	Consiglio Regionale della Sardegna 

IV LEGISLATURA LIX SEDUTA 	 7 MAGGIO 1962 

LIX SEDUTA 
LUNEDI' 7 MAGGIO 1962 

•	 

Presidenza del Presidente CERIONI 
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La seduta è aperta alle ore 18 e 30. 

MEREU, Segretario ff., dà lettura del pro-
cesso verbale della seduta precedente, che è 
approvato. 

Per la elezione di Antonio Segni alla carica di Capo dello 

Stato. 

PRESIDENTE. Comunico formalmente al 
Consiglio che, con la partecipazione dei tre 
onorevoli consiglieri designati dal Consiglio 
stesso, il Parlamento a Camere congiunte ha 
eletto il nuovo Presidente della Repubblica Ita-
liana nella persona dell'onorevole Antonio Se-
gni. (Applausi). 

L'onorevole Antonio Segni è sardo per fa-
miglia, per nascita e per mandato parlamen-
tare, ed è il primo Sardo che ricopre la ca-
rica di Presidente della Repubblica Italiana. In- 

terpretando, onorevoli colleghi, i vostri senti-
menti e, attraverso i vostri, quelli dell'intero 
popolo sardo, al di sopra di ogni differenza di 
ideologie e di partiti, esprimo la esultanza del-
la Sardegna per la elevazione alla suprema Ma-
gistratura della Repubblica Italiana di un con-
terraneo, illustre per dottrina, per professione 
e per carriera politica, ed universalmente sti-
mato ed amato per altezza di ingegno, dirit-
tura morale, sensibilità umana ed amore alla 
propria terra. 

Mentre si è appena chiuso il ciclo delle ce-
lebrazioni del Centenario di quel Risorgimento 
italiano in cui la Sardegna nel 1847 si in-
serì col primo concreto atto unitario, ecco che 
essa, nuovamente, è chiamata a contribuire, 
con un suo figlio tra i più illustri, al corso 
del nuovo ciclo storico della nostra Patria, nel-
l'imminenza dell'attuazione del Piano di rina-
scita della Sardegna. 

Con animo e cuore fraterno esprimiamo ad 
Antonio Segni il nostro devoto omaggio e, per 
il suo settennato presidenziale, i più fervidi vo-
ti augurali, affinchè essa si inserisca costrut-
tivamente e gloriosamente nella elevazione e 
nel sempre maggiore progresso democratico del 
popolo italiano. (Applausi). 

CORRIAS (D.C.), Presidente della Giunta. 
La Giunta si associa alle parole testè pronun-
ciate dal Presidente di questa assemblea a no-
me di tutto il Consiglio ed alla esultanza co- 
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mune di tutti gli Italiani e dei Sardi in par-
ticolare, per l'avvenuta elezione alla più alta 
Magistratura della Repubblica dell'onorevole 
professor Antonio Segni, cittadino sinceramen-
te democratico, uomo di legge, parlamentare il-
lustre, uomo di Governo, fedelmedte attaccato 
quanto altro mai alla sua terra, alla quale in 
passato ha dedicato tutte le sue energie. 

Mi piace porre in rilievo che, dalla elezione 
dell'onorevole Segni alla Presidenza della Re-
pubblica, tutta la Sardegna vede aumentato 
il suo prestigio in campo nazionale; e la ri-
prova di ciò è data dalle numerose attestazio-
ni di stima e di simpatia che sono state ri-
volte ieri, al termine della seduta, ai delegati 
sardi presenti a Montecitorio. Di questo anche 
noi speriamo di far tesoro nel lavoro che ci 
attende. 

Con animo veramente sincero, esprimiamo i 
voti più fervidi augurali per il settennato pre-
sidenziale di Antonio Segni. (Applausi). 

Varie. 

PRESIDENTE. Poichè dorr ?Ali 1' onorevole 
Segni si recherà a Sassari e poichè in set-
timana vi saranno a Roma il suo insediamen-
to e giuramento — cerimonie alle quali molti di 
noi desiderano essere presenti o devono essere 
presenti — d'accordo con i Capigruppo e con 
l'onorevole Presidente della Giunta si è deciso 
di iniziare la discussione della mozione numero 
10 sulla crisi della pastorizia sarda lunedì pros-
simo alle ore 18. Pertanto, rinvio la continua-
zione dei nostri lavori a lunedì 14 maggio al-
le ore 18. 

La seduta è tolta alle ore 18 e 40. 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 

Avv. Marco Díliberto 
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